
Dôvodová správa

k bodu programu:
Dodatok č.3 Zriaďovacej listiny Záhradníckych a rekreačných služieb

I. Materiál  sa  predkladá  za  účelom  rozšírenia  predmetu  činnosti  Záhradníckych 
a rekreačných služieb o spoločensko-kultúrnu a osvetovú činnosť. Dôvodom doplnenia 
je  zámer  Mesta  Banská  Bystrica  uchádzať  sa  o nenávratný  finančný  príspevok  na 
spolufinancovanie  projektu  „Modernizácia  a  rekonštrukcia  Robotníckeho  domu  Banská 
Bystrica“ z fondov Európskej únie v rámci výzvy - kód výzvy ROP-3.1-2013/01 – opatrenie 
3.1b Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych 
pamiatok z  Regionálneho operačného programu, ktorého spolufinancovanie bolo schválené 
uznesením číslo 1261/2014-MsZ dňa 11.februára 2014.

II. Rozšírenie činnosti Záhradníckych a rekreačných služieb je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica 
na roky 2007-2014 - Akčný plán mesta Banská Bystrica na obdobie 2007-2014: 
Strategický cieľ č.2 (Rozvoj ľudských zdrojov), 

Realizačný cieľ 2.2 Zlepšiť podmienky pre aktívny oddych občanov  a aktívne trávenie pobytu pre 
návštevníkov, 

Priorita 2.2.1 Zvýšiť atraktivitu a dostupnosť služieb voľného času pre rôzne skupiny obyvateľstva, 
A 2.2.1.2.5 Rekonštrukcia Robotníckeho domu

Zároveň je uvedený materiál je v súlade s vládou schváleným Národným programom rozvoja cestov-
ného ruchu a taktiež s rozvojovými a strategickými  dokumentmi  Banskobystrického samosprávne-
ho kraja. Súčasne má priamu väzbu na schválené dokumenty a to:

- Programové vyhlásenie Vlády SR,

- Stratégia cestovného ruchu BBSK,

- Nová stratégia rozvoja cestovného ruchu na Slovensku.

III. V rámci   oblasti  podpory 3.1b  „Posilnenie  kultúrneho potenciálu  regiónov a rozvoja  cestovného 
ruchu“  je oprávnenou aktivitou revitalizácia významných nevyužitých resp.  nevhodne využitých 
nehnuteľných kultúrnych pamiatok ( NKP) v území vo vlastníctve verejného sektora s využitím na 
rozšírenie  činnosti  pamäťových  a fondových  inštitúcií  a ich  využitia  v kultúrno-poznávacom 
cestovnom ruchu, v odôvodnených a výnimočných prípadoch, čo Mesto Banská Bystrica spĺňa, na 
kultúrno-spoločenské a osvetové účely, s tým spojené obstaranie vybavenia vrátane IKT vybavenia 
a sadové a parkové úpravy v areáli.
Aby sa však Mesto Banská Bystrica mohlo zapojiť do tejto výzvy, musí ako vlastník nehnuteľnej 
kultúrnej  pamiatky  spĺňať  základnú  podmienku  v  zmysle  Regionálneho  operačného  programu  - 
zverenie pamiatkového objektu vo vlastníctve žiadateľa do správy už existujúcemu zariadeniu kul-
túrnej infraštruktúry (napr. múzeum,  kultúrno-spoločenskému stredisku) v zriaďovateľskej pôsob-
nosti  žiadateľa, ktorý naďalej ostáva vlastníkom nehnuteľnosti.
Tento príslušný správca zároveň musí byť oprávnený vykonávať správu v nadväznosti na budúci  
účel využitia nevyužívanej resp. nevhodne využívanej NKP.
Z vyššie uvedených dôvodov, pokiaľ sa chceme uchádzať o NFP z tejto výzvy, musíme ako Mesto 
mať už pri podaní Žiadosti zriadenú takúto organizáciu a mať Robotnícky dom v jeho správe.
ZAaRES v zmysle  svojho názvu aj histórie jeho činností  má  najbližšie k takému druhu činnosti, 
ktorá naplní požiadavky výzvy.  
Rozšírením  činnosti ZAaRES-u a odovzdaním objektu Robotníckeho domu do jeho správy splníme 
základnú podmienku oprávnenosti uchádzať sa o nenávratný finančný príspevok na projekt 
„ Modernizácia a rekonštrukcia Robotníckeho domu Banská Bystrica “,  na ktorý môžeme získať 
v prípade schválenia žiadosti o poskytnutie NFP  podporu až do výšky 2 365 500 € .


